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BOGOTA.

MESA JUSTICIA Y SEGURIDAD
Lo integrantes de la reserva activa como participantes de la mesa Justicia y Seguridad, le presentamos al señor presidente y al señor Ministro de la Defensa, las principales problemáticas que afronta la fuerza pública:

· Monto de salarios
Lo pagado por el estado a los integrantes de la Fuerza Pública en servicio activo, escasamente alcanzan para suplir necesidades básicas pero no le dan calidad de funcionario público.

Redunda en baja calidad de vida.

Deben vivir en barrios marginales junto con la delincuencia.

Lo hace propensos a la corrupción.

No se pagan oportunamente los viáticos, ni tampoco todos los que son.

Los traslados se deben hace en época de pago de sueldos, porque de lo contrario el uniformado para cumplir traslados se debe endeudar.

Las comisiones las hacen inferiores a 90 días para no pagar prima de instalación.

El estado paga menos que las empresas de vigilancia privadas.

Los uniformados gana un salario de miseria por ejemplo en Bogotá los patrulleros que son mayoría reciben sueldos inferiores a 1.500.000 con ese salario debe vivir en los barrios marginales con las consecuencias sociales que todos sabemos, terminan cediendo en muchos casos a las tentaciones de la delincuencia y se hacen totalmente vulnerables a actos de corrupción, porque las facturas de servicios públicos, pensiones, alimentación, arriendo, llegan puntualmente, alguien con razón decía que el sueldo de los policías era como la regla de la mujer llega cada mes y dura tres día.
En comparación según los registros del DANE para el año anterior, las ocupaciones en empleos y su promedio salarial en Colombia, en profesiones como la de los miembros activos de la Policía Nacional en el nivel básico no supera los dos salarios mínimos legales vigentes, este puede estar en la escala comparativa del salario que recibe un técnico o tecnólogo. Esto quiere decir que un policía en el grado de Patrullero devenga por su trabajo $1´150.000 pesos, en un comparativo con lo que devenga un empleado de una empresa privada que realiza trabajos de: mensajero, auxiliar contable, técnico electricista. Este análisis da entender que el grado de profesionalización, su responsabilidad, el nivel de trabajo y su riesgo laboral no son reconocidos por su empleador y es comparable con otro tipo de trabajos que no requieren ni exigen preparación académica y profesionalización.(DANE, 2012). Situación que no ha cambiado sustancialmente y se mantiene en perjuicio de los uniformados activos.
· TRANSITORIEDAD  NORMATIVA Y PERDIDA DE DERECHOS
La Vigencia del Decreto 1270

Derecho adquirido, con arreglo al Decreto 2070 del 2003, por ser este norma con fuerza de ley vigente al momento de haberse dispuesto el retiro del servicio. Ya que la sentencia C-432 del 6 de mayo del 2004, de la Corte Constitucional, que declaró la inexequibilidad del Decreto 2070/03 “por medio del cual se reforma el régimen pensional propio de las Fuerzas Militares y de la Policía Nacional.

Afecto en muchos uniformados sus derechos adquiridos en la prima de actividad, por cuanto en su asignación de retiro les liquidaron la prima de actividad con la normatividad anterior y se han visto obligados a demandar para que les reconozcan el porcentaje a que realmente tienen derecho.

Lo anterior teniendo en cuenta que entre el 6 de mayo y 31 de diciembre de 2004, se pensionaron varios policiales que fueron afectado con la declaratoria de inexequibilidad del decreto 1270 del 2003, en justicia se debía proferir un acto administrativo reconociéndoles este justo derecho.

· DOTACIONES

Para el personal activo no se cumple con lo establecido en la norma 1 y por eso abunda los almacenes de venta de preñadas de uso privativo de las Fuerzas Militares, cuando se debe entender que como las armas y municiones es una facultad exclusiva del Estado, no se ejerce un control sobre los almacenes de prendas policiales y militares. Facilitando la adquisición de prendas militares y de policía por parte de la delincuencia.
Además que la no dotación oportuna obliga a los uniformados en muchas ocasiones a adquirir sus uniformes de su propio bolsillo.
· NO SE CUMPLE CON LOS PERFILES

Debe hacerse un estudio, para establecer si se respeta la normatividad para la designación de cargos, ejemplo quienes ocupan cargos en la Rama Judicial de la Fuerza Pública, Quienes Ocupan cargos en Sanidad de la Policía, quienes ejercen funciones disciplinarias, entre otras, además que los cargos debían ser rotativos, las prolongada permanencia de los mismos, se presta para actos de corrupción.
Lo ideal sería que en oficinas y demás estén quienes hayan superado al menos una antigüedad de cinco años, espacio que les ha dado la oportunidad de conocer suficientemente la institución.
· SERVICIO DE SALUD
Necesita una reforma al sistema, dejándolo exclusivamente para el militar o policía y sus familiares directos esposa e hijos, los demás beneficiaros deben ser excluidos pues en ellos (Familiares) se gastan gran parte del presupuesto.
Al Punto de integrantes nuevos, ingresan al sistema de salud de la fuerza pública a sus padres con enfermedades altísimo costo y desfinancia el presupuesto, limitándolo esto atención a que es un régimen especial.

Como alternativa sería imponer un copago para familiares diferentes a los hijos y esposa. Estoy ayudaría a ahorrar gran cantidad de recursos.
· DEMORAS EN TRAMITACION DE SUSTITUCION PENSIONAL

Se demora entre 3 y 6 meses, se debía crear un seguro que cubra el espacio en que no se recibe la sustitución pensional.
· LA SEGURIDAD COMO SERVICIO PÚBLICO
Está demostrado que varios colombianos, han sido capaces de vivir sin servicios públicos esenciales, de agua, energía eléctrica, comunicaciones, como lo han hecho por varios años la mayor parte de colombianos que habitan las escarpadas montañas del territorio patrio, pero sin seguridad no se pueden disfrutar los derechos consagrados en la Constitución Nacional. La preguntar es que pasaría si los integrantes de la Fuerza Pública, un día se declaran en jornada o asamblea de estudio y no prestan la seguridad. Aquí en Colombia hacen paros la justicia, la salud, la educación, algunos sectores productivos y porque no Fuerza pública. Afortunadamente el pensamiento institucional está cambiando y algo puede pasar, mirar lo que paso en el vecino país del Ecuador.
· TRAVAS PARA LOS ASCENSOS
Son varias las dificultades que afrontan los integrantes de la Fuerza Pública, que afrontan para sus ascensos, unas de tipo legal y otras originadas en la forma como se administra el personal, veamos los requisitos para ascenso.

En el caso de los patrulleros se debe examinar por especialidades en el concurso es absurdo poner a competir a quien trabaja en oficinas con el personal operativo que siempre permanece en el campo y no tiene forma de actualizarse, es  la razón porque el persona administrativo asciende en tanto que el operativo se rezaga y al final pide la baja.

· EDUCACION PRIVATIZACION

No existe financiación del estado a la capacitación y estudio del personal, para ascensos y formación profesional, todo debe pagar el personal de la Fuerza Pública, hasta los primeros años de la presidencia de Gaviria así era, pero luego comenzó a cobrarse semestres como en cualquier entidad privada.

· SEGURIDAD LABORAL

No existe una real política de seguridad laboral, muchos de los tratamientos médicos de heridas en combate, corren por cuenta de los propios uniformados. Se debía obligar al estado a comprar un seguro para esta clase de accidentes.

Además que los mando abusan del poder con la facultad discrecional y luego el estado paga los reintegros ordenados por los jueces, se debe repetir con aquellos para que ejerzan el cargo con responsabilidad y respetando las normas de carrera.

· AUSENCIA DE DEFENSA

No tiene el Ministerio Asesores Jurídicos para la defensa de aquellos integrantes de la Fuerza Pública, que son denunciados por Operativos y estos asumen el costo de sus propias defensas, asumiendo gastos que debían corresponder al empleador. Fondetec, en lugares apartados no ejerce una buena defensa.
Se debía adquirir un seguro de responsabilidad civil extracontractual para los procedimientos que de antemano se sabe son conflictivos y riesgosos, como control de manifestaciones, erradicación de cultivos ilícitos, entre otros.

En los servicios pagos como espectáculos, partidos de futbol, trasportes de valores, etc, se debía exigir al empresario un seguro de responsabilidad civil extracontractual, para que no sea la fuerza pública la que termine pagando los daños y demás que se puedan presentar antes, durante y después de los eventos, seguros que cubrirían reparación de daños a bienes raíces y muebles, además de la defensa jurídica de los integrantes de la fuerza pública.
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